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                                                                                                                                        19 Απριλίου 2024 
                                                                                                                                               Αρ. Πρωτ.: 27 

           
Προς:  κ. Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Υγείας 
 
Κοινοποίηση: 
1. κα Ειρήνη Αγαπηδάκη, Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας 
2. κ. Θεοφάνη Ροΐδη, Πρόεδρο Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών «ΛΑΪΚΟ» 
  
Θέμα: Μονάδα Μεταμόσχευσης Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών «ΛΑΪΚΟ» 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
Πληροφορηθήκαμε από τον Τύπο ότι σας έχει αποσταλεί επιστολή από την κα Σμαράγδη 
Μαρινάκη, επιστημονικά υπεύθυνη του Προγράμματος Μεταμόσχευσης Νεφρού και Διευθύντρια 
της Κλινικής Νεφρολογίας και Μεταμόσχευσης Νεφρού που ζητά να διατεθούν όλα τα κρεβάτια 
της Μονάδας Μεταμόσχευσης για τους νεφροπαθείς ασθενείς και την παραχώρηση άλλου χώρου 
στο νοσοκομείο για τις ανάγκες προς μεταμόσχευση των ηπατοπαθών ασθενών. 
 
Το Σωματείο Ηπατομεταμοσχευθέντων Ελλάδος «ΗΠΑΡxω» ως μοναδικός σύλλογος που 
εκπροσωπεί τους μεταμοσχευμένους ήπατος και τους ηπατοπαθείς ασθενείς τελικού σταδίου σας 
διαβεβαιώνει ότι  δεν έχει ενημερωθεί  από κανένα αρμόδιο φορέα γι’ αυτή τη δυσάρεστη 
εξέλιξη. 
 
Ωστόσο, η έκπληξή μας μεγιστοποιείται όταν αυτή η απαίτηση έρχεται σ’ ένα χρονικό διάστημα 
που στη Μονάδα Μεταμόσχευσης του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών «ΛΑΪΚΟ» πραγματοποιήθηκε 
ένα ιατρικό επίτευγμα για τη χώρα μας. Οι δύο πρώτες μεταμοσχεύσεις ήπατος από ζώντα δότη 
που χάρη σ‘ αυτές «ξανά γεννήθηκαν» δύο νέα κορίτσια 23 και 21 χρονών.   
 
Συνεπώς, αντί να γίνουν ενέργειες για την επιπλέον στήριξη της Μονάδας με κύριο στόχο, την 
αρτιότερη υποστήριξη των μεταμοσχεύσεων ήπατος παρατηρούμαι με λύπη ότι  
πραγματοποιούνται κινήσεις στην αντίθετη κατεύθυνση, τροχοπέδη για τις μεταμοσχεύσεις που 
εξυπηρετούν ιδιοτελείς σκοπούς και όχι το συμφέρον των ασθενών. 
 
Επίσης, πιστεύουμε ότι τέτοιου είδους προτάσεις έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τα ιδεώδη της 
ιδέας της Δωρεάς Οργάνων και της μεταμόσχευσης ως ιατρική πράξη όπως ο αλτρουισμός, η 
ανιδιοτέλεια και η φιλανθρωπία βάζοντας ταυτόχρονα σε κίνδυνο ζωές ασθενών που η 
μεταμόσχευση ήπατος είναι η μοναδική λύση για την επιβίωσή τους αφού δεν υπάρχει άλλη 
εναλλακτική λύση όπως π.χ. η διαδικασία της αιμοκάθαρσης για τους νεφροπαθείς ασθενείς. 
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Για τους ως άνω λόγους, σας  παρακαλούμε να απορρίψετε τις αιτιάσεις της συγκεκριμένης 
επιστολής και να υιοθετήσετε τις ακόλουθες προτάσεις μας: 
 

1. Ενίσχυση και αναβάθμιση της Μονάδα Μεταμόσχευσης του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών 
«ΛΑΪΚΟ» με στόχο, την πλήρη υποστήριξη των μεταμοσχεύσεων ήπατος. 
 

2. Κάθε δυνατή προσπάθεια για την εδραίωση των μεταμοσχεύσεων ήπατος από ζώντα 
δότη. Διαδικασία που εδώ και χρόνια ακολουθείται από άλλα ευρωπαϊκά κράτη που όπως 
γνωρίζετε έχουν απευθυνθεί ήδη πολύ Έλληνες ηπατοπαθείς ασθενείς (ενήλικοι και 
ανήλικοι). Μάλιστα, τις περισσότερες φορές είναι η μοναδική λύση για την επιβίωση του 
ασθενούς λόγω της έλλειψης διαθέσιμων μοσχευμάτων. 
 

3. Κάθε δυνατή προσπάθεια για τη δημιουργία Παιδιατρικού Μεταμοσχευτικού 
Προγράμματος Ήπατος και από ζώντα δότη. Μια διαχρονική ανάγκη για τους ανήλικους 
ηπατοπαθείς ασθενείς της χώρας. 

 
Κύριε Υπουργέ, 
Θα σας παρακαλούσαμε, να μην αποδεχτείτε τη συγκεκριμένη πρόταση που ακυρώνει τη 
σημαντική προσπάθεια που γίνεται στη Μονάδα Μεταμόσχευσης του Γενικού Νοσοκομείου 
Αθηνών «ΛΑΪΚΟ», απορυθμίζοντας ταυτόχρονα την ομαλή λειτουργία της Μονάδας βάζοντας  σε 
κίνδυνο τις ζωές ηπατοπαθών ασθενών. 
 
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση, 
 
Με εκτίμηση, 
 
         

 


